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Andrzejki to doskonała okazja do zabawy i do sprawdzenia losu. W polskiej tradycji to ostatnia okazja do zabawy przed adwentem. 
Obrzędy andrzejkowe znane są z XII wieku, jednak istnieją dowody, że ta tradycja jest jeszcze starsza. Andrzejki w swoich początkach znacznie różniły się od tego, czym są dzisiaj. Na początku swojej historii było to święto niezamężnych kobiet. Wróżyły one wówczas i przepowiadały, czy wyjdą za mąż. Dawniej wróżby andrzejkowe były przez młodych traktowane bardzo poważnie, obecnie jest to okazja do spędzenia czasu w gronie przyjaciół, a same wróżby są pewnego rodzaju rozrywką i urozmaiceniem dnia.
W dniu 26.11 2021 r. (piątek) Samorząd Uczniowski zorganizował Dzień Wróżb Andrzejkowych dla wszystkich klas naszej szkoły, które w wyznaczonym czasie, z nauczycielami, schodziły do Sali Wróżb.. Wróżki „przepowiadały przyszłość” zainteresowanym uczniom. Panny i kawalerowie sprawdzali kto pierwszy się ożeni lub wyjdzie za mąż. Mogli się oni dowiedzieć m. in. jakim są kolorem lub kwiatem, jaka liczba ma dla nich magiczną moc.
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